2

责编:刘菊 版式:刘静 校对:周宾

# 防汛进行时! 抢险救援争分夺秒

本报讯(记者 柏雪 通讯员 王怀宇 摄影报道)近期,受强降雨影响,淮河水位上涨迅速,市地方海事(港航)管理服务中心坚持人民至上、生命至上,强化雨情、水情、险情的监测预警预报,组建应急突击队,组织党员干部职工参与受灾隐患点巡查排查,转移群众避险,全力筑牢防汛抢险坚固防线。

7月15日下午4时,淮河凤台段西淝河闸下站水位已达22.78米,超设防水位2.08米(淮河设防水位20.7米,警戒水位23.2米,保证水位25.65米)。位于凤台原哑巴渡口对面的"灯草窝"地处淮河边缘,属于低洼地段,受灾害影响较重,危及当地群众生命安全。海事中心凤台海事处迅速行动,派出经验丰富的应急突击队员前往执行救援任务。

应急突击队员小心谨慎地趟过齐腰深水,到达海



巡艇停靠处,随后驾驶海巡艇,前往"灯草窝"处。到达"灯草窝"时,此处已被大水围困,队员们立即联合社区工作人员向留守在"灯草窝"的群众开展宣传动员,按照"不漏一处、不漏一户、不漏一人"原则,确保每位群众都能知晓防汛救灾的重要性,并组织群众有序撤离。

当日的撤离转移工作一直持续到傍晚6时,在确保航行安全的前提下,海巡艇往返5趟,分批次转移受困群众30余人。此次救援任务的圆满完成,有力保障了受困群众的生命财产安全,进一步检验了海事部门的应急救助能力。

图为海事应急突击队员组织群众有序撤离 危险滩涂水域。



## 以"迅"防"汛" 紧急救助被困挖掘机驾驶员

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)近期,我市寿县境内淠河水位迅猛上涨。近日,有群众报警称,寿县孟家湖林场淠河右岸水域有施工机械和群众被大水困住,情况危急,需要紧急救援。

险情就是命令。市交通执法支队海事大队机动二中队闻令而动,值班人员驾驶执法艇,迎着风浪急流,迅速赶到事发地点。执法人员避开水面杂草树枝、绕开险滩,将被困的两名挖掘机驾驶员成功营救上船。

群众得救后,救援工作并未停止,两台价值百万的挖掘机还困在水中。 当地政府指挥调度附近渡船,执法人员驾驶执法艇为其引路护航。经过5个 小时的通力合作,两台挖掘机终于安全开上渡船,并在执法艇的护航下,顺利 到达正阳关渡口。

#### 来水凶猛 他们是"硬核担当"

本报讯(记者 苏国义摄影报道)"今天是我们组织党员上堤巡防的第三天。"7月17日上午,淮河大堤洛河段,每隔一段距离就有一面党旗迎风飘扬,该镇沿河各村按照有关部署安排人员24小时驻堤巡防,17日是他们在大堤坚守的第三天。

淮河早报、淮南网记者走访看到,淮上渡口至淮上淮河大桥段,河水已侵到大堤,大片农田受淹,一些柳树、白杨树仅露出部分树冠。"我家的十来亩地全被淹了,地里种的玉米、大豆、芝麻、水稻等都在水面下。"金庄村村民宫敏家说,"河水涨得太快,一晚上,水就到大堤跟前了"。

来水太猛,养鱼大户宫传四介绍,他承包了一个面积约30亩的鱼塘,由于河水涨势迅速,他还没来得及清鱼,水就把鱼塘给漫了。走访中,沿淮村民纷纷表示,现在他们盼望着大水早点退去,看能否再补种庄稼。

17日上午7时,淮河正阳关水文站水位显示为 24.97米,超警戒水位0.97米。受上游来水影响,淮南 水文站同一水位标尺显示,较7月16日淮河水位有所 增长,不过,截至17日上午9时,淮河田家庵段水位仍 在22.30米警戒水位以下,但水势逼近警戒水位。



#### 全力排涝 减少损失

本报讯(记者 苏国义 刘磊 摄影报道) "我们排涝站这几天都没有停机,持续抽水排 涝。"7月16日下午,在寿县隐贤镇姚祠村,与 积水赛跑抢救庄稼的行动正全力进行,战斗 在一线的党员们表示,大家有信心确保将内 涝损失降低到最小。

近期,寿县隐贤镇及其周边连续遭遇多场中雨、大雨。小洪河水位持续上涨,多日超过警戒水位线。姚祠村上洼、门东、老庄、梨园等村民组低洼地段形成严重内涝,水稻大面积被淹。

面对这一突发情况,姚祠村两委火速召集党员,以党员为主力组成抗洪抢险突击队,立即投入到抢险一线中去。在一线,他们冒着大雨,加固加高危险地段防护围堤;同时,所有排灌站开机排涝,全天24小时向外排水,



争取早日消除内涝,力保水稻不被淹,最大程度减少损失。

### 24小时巡查堤坝 确保安全度汛

本报讯(记者张明星 摄影报道)受上游来水等影响,淮河淮南段水位迅速上涨,防汛形势较为严峻。7月16日,淮河早报、淮南网记者在淮河干堤八公山段看到,八公山区组织相关单位在堤坝上设置值守点,组织党员志愿者24小时开展堤坝巡查。汛情就是命令,责任始终在肩。党员志愿者闻"汛"而动,冲锋在前,坚持奋战在防汛一线,全力排查安全隐患,守护大堤安全,确保安全度汛。

